Nowa procedura interwencji
Celem nowej procedury interwencji jest zapewnienie skuteczniejszej pomocy i bezpieczeństwa dla osób doznających przemocy ze strony osób uprzednio skazanych za przemoc w rodzinie lub groźbę jej użycia, poprzez doprowadzenie do zarządzenia wykonania warunkowo zawieszonej kary pozbawienia wolności lub odwołania warunkowego zwolnienia.
Na podstawie Porozumienia Ministra Sprawiedliwości, Komendanta Głównego Policji oraz Dyrektora Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (z dn. 29 listopada 2010r.) od 1 stycznia 2011 roku Ogólnopolskie Pogotowie dla Ofiar Przemocy w Rodzinie „Niebieska Linia” realizuje nowe zadanie związane z funkcjonowaniem Infolinii interwencyjno-informacyjnej dla osób pokrzywdzonych przemocą, 

Rolą Pogotowia „Niebieska Linia” jest przyjęcie zgłoszenia od świadka przemocy w rodzinie lub osoby pokrzywdzonej i przekazanie do Policji informacji o tym, że osoba, która była już skazana za przemoc w rodzinie ponownie krzywdzi swoich najbliższych. Policja zobowiązana jest do podjęcia czynności sprawdzających i dalszych działań, wynikających z Ustawy o Policji, Ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, w/w Porozumienia oraz „Procedury współpracy Kuratorskiej Służby Sądowej i funkcjonariuszy Policji w stosunku do osób, wobec których wykonywane jest orzeczenie sądu w związku z popełnieniem czynów karalnych polegających na stosowaniu przemocy lub groźby bezprawnej”, a następnie przekazania informacji kuratorowi. Kurator na podstawie danych z Policji będzie mógł wystąpić do sądu o odwieszenie wyroku z powodu złamania warunków zawieszenia kary lub zwolnienia z jej odbywania albo z powodu niedotrzymania warunków probacyjnych. 

Pogotowie „Niebieska Linia” będzie monitorowało dalszy przebieg danej interwencji i zbierało informacje od Policji, Kuratorów i Sądu, jaki był efekt podjętych działań.
Realizacja procedury zależy w dużej mierze od współpracy policjantów i kuratorów. Policja (docelowo – dzielnicowi) będzie otrzymywać od zespołów Kuratorskiej Służby Sądowej informacje, kto z mieszkańców danej miejscowości był skazany za przemoc/groźbę bezprawną oraz który kurator obejmuje dozór nad skazanym. Policja jest również zobowiązana do tego, aby przekazywać danemu kuratorowi wszelkie informacje związane z interwencjami podejmowanymi przez Policję wobec sprawcy oraz informacje dotyczące niedotrzymywania przez sprawcę obowiązków nałożonych przez sąd. Kuratorzy sądowi będą zaś w posiadaniu informacji, jaki dzielnicowy pełni służbę na terenie wykonywania przez nich czynności służbowych.

